

19 августа исполнилось 30 лет со дня создания группы специального назначения "Вымпел"

ПАРНИ, ЗАКРЫВШИЕ СЕРДЦЕМ ДЕТЕЙ

30 лет назад была создана специальная группа КГБ "Вымпел"

19 августа 1981 года правительством страны было принято решение о создании в структуре КГБ СССР подразделения, предназначенного для решения специфических задач за пределами страны в особый период. В это время уже существовала "Альфа", на ее боевом счету была операция, вошедшая в учебники всех спецструктур мира, — это штурм дворца Амина в Кабуле в 1979 году. Но внешнеполитическая обстановка требовала другого подразделения, аналогов которому у нас никогда не было. Решение было оформлено под грифом "Совершенно секретно". Отбор в группу носил такой же секретный характер. Даже в семьях не знали, где работают их сыновья и мужья. К кандидатам предъявлялись требования жестче, чем при отборе в отряд космонавтов. Первым требованием являлось знание иностранных языков. И чем экзотичнее этот язык, тем лучше. Вторым — иметь крепкое здоровье, позволяющее действовать в странах с разным климатом, быть физически подготовленным и вдобавок ко всему виртуозно владеть оружием. Поэтому первыми кандидатами в группу "Вымпел" стали сотрудники таких подразделений КГБ, как "Каскад" и "Зенит", имевших боевой опыт в суровых условиях Афганистана. Подготовка в группе была не менее жесткая и напряженная. Многокилометровые кроссы, учения в разных климатических зонах, прыжки с парашютом, стрельбы подготовили и закаляли сотрудников. Благодаря этому офицеры "Вымпела" успешно решали сложные задачи в качестве военных советников и наблюдателей в Анголе, Мозамбике, Никарагуа, на Кубе, в Сирии, во Вьетнаме...

Не обо всем, что сделано офицерами "Вымпела", можно написать в открытой печати, но и то, что освещалось средствами массовой информации, заслуживает уважения. Это и участие в освобождении заложников, захваченных террористами в аэропорту Минеральных Вод в 2001 году, это Первомайск и Буденновск, это Радуж и Масхадов, это "Норд-Ост" и Назрань, а также Беслан. В этой борьбе с силами зла



погиб 21 офицер, десятки получили ранения. Боевые потери были, но не было ни одного, кто бы струсил, кто бы соблазнился большим рублем на гражданке и написал рапорт об увольнении. Таких потерь "Вымпел" не знает. Мужество и героизм сотрудников управления "В" по достоинству отмечены руководством страны, Федеральной службы безопасности.

В рядах сотрудников "Вымпела" в настоящее время проходят службу пять Героев России. Пять сотрудников удостоены этого звания посмертно. Вот их имена: майор С. В. Ромашин, майор В. Е. Дудкин, подполковник Д. А. Разумовский, подполковник О. Г. Ильин, лейтенант А. А. Туркин. На смену павшим пришли другие молодые офицеры, и не просто пришли, а добились зачисления в списки "Вымпела". Так что славные боевые традиции группы "В" будут сохранены и приумножены.

Вячеслав БОЧАРОВ,
Герой России, участник боевой операции по спасению заложников в Беслане.

ГЕРОИ ИЗ ГРУППЫ "В"

Подполковник **ДМИТРИЙ РАЗУМОВСКИЙ**, сотрудник Управления "Вымпел", 36 лет, во время боя 3 сентября руководил одной из штурмовых групп. Спасая заложников, получил смертельное ранение, но продолжал руководить действиями группы. Посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.



Лейтенант **АНДРЕЙ ТУРКИН**, сотрудник Управления "Вымпел", 29 лет, во время боя 3 сентября накрыл собой гранату, брошенную террористом в заложников. Посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.



Подполковник **ОЛЕГ ИЛЬИН**, сотрудник Управления "Вымпел", 37 лет, во время боя 3 сентября, прикрывая бегущих детей, отвлек внимание бандитов на себя. Получив смертельное ранение, не вышел из боя и отражал атаку бандитов, пытавшихся выйти из школы. Ценой собственной жизни Олег спас бойцов штурмовой группы. Посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации.



Майор **МИХАИЛ КУЗНЕЦОВ**, сотрудник Управления "Вымпел", 39 лет, во время боя 3 сентября эвакуировал более двадцати раненых заложников. Погиб, прикрывая штурмовую группу. Посмертно награжден орденом "За заслуги перед Отечеством".



Майор **РОМАН КАТАСОНОВ**, сотрудник Управления "Вымпел", 28 лет, во время боя 3 сентября, прикрывая собой штурмовую группу, вступил в бой с пулеметным расчетом бандитов и получил смертельное ранение. Посмертно награжден орденом "За заслуги перед Отечеством".



Майор **АНДРЕЙ ВЕЛЬКО**, сотрудник Управления "Вымпел", 30 лет, во время боя 3 сентября, действуя в составе передовой штурмовой группы, получил смертельное ранение, спасая заложников и своих товарищей. Посмертно награжден орденом "За заслуги перед Отечеством".



Прапорщик **ДЕНИС ПУДОВКИН**, сотрудник Управления "Вымпел", 28 лет, во время боя 3 сентября под обстрелом эвакуировал раненых детей. Получив осколочное ранение, продолжал спасать заложников. Погиб, до конца выполнив свой воинский долг. Посмертно награжден орденом "За заслуги перед Отечеством".



Эти ребята действительно до конца выполнили свой долг...



Я в этот миг о времени забыл,
О том, что мир вокруг, как западня,
Когда в Беслане кроху выносил,
Чтобы спасти от взрывов и огня.



Не думай, сын, что страшная нелепость
Зовется жизнь и нет у жизни прав:
Моих ладоней теплота и крепость
Надежней мощи ядерных держав.

В шершавых пальцах — детская щека,
Мне этот жест — судьба, а не приказ.
Какое счастье — чувствовать тебя
И оправдать короткое "спецназ"

Страницу подготовил музей "Подвиг".

ВОСПОМИНАНИЯ О ГЕРОЯХ-СПЕЦНАЗОВЦАХ ИЗ ПИСЕМ В МУЗЕЙ "ПОДВИГ"

В этой подборке мы помещаем два отрывка из воспоминаний о героях-спецназовцах, подвиг которых золотыми буквами навсегда вписан в историю Осетии и России. Мы благодарны Эрике Разумовской, Валентине Туркиной, Татьяне Кузнецовой за бесценные материалы, теплые слова в адрес музейщиков.

... Мы встретились с Димой у родителей Миши Майбороды, который погиб в Таджикистане. Он был другом Димы, а я жила с ним по-соседству. На четвертый день нашего знакомства мы решили пожениться. Быстро, не правда ли? Но я сразу поняла, что Дима — настоящий Мужчина, и никогда меня не обидит. Так и было на протяжении всей нашей совместной жизни. Конечно, нелегко мне было постоянно его ждать и волноваться за него, потому, что у него такая работа, но все равно я была очень счастлива с ним. А сейчас я счастлива, что у меня есть дети, наши с Димой дети, которые обязательно вырастут настоящими Мужчинами, как папа...

Эрика РАЗУМОВСКАЯ.

Из воспоминаний Нади БАДОЕВОЙ, одной из заложниц, которых ценою жизни спас Андрей Туркин.

... В Москве нас встретили очень тепло, нас повезли на Николо-Архангельское кладбище, где похоронены воины ФСБ, погибшие в

Беслане. Здесь состоялась наша встреча с семьей Андрея Туркина и его сослуживцами. Его мама и моя долго стояли обнявшись и горько плакали... Я еще острее ощутила горечь наших потерь — детей, взрослых и воинов. Мама Андрея рассказала, каким добрым, веселым и отзывчивым он рос. Сослуживцы рассказывали о безграничной доброте и большой смелости своего товарища, об его умении дружить, веселом нраве. Он был душой коллектива, старался быть всегда впереди, защитить других. У Андрея осталось двое сыновей. Моя мама сказала Валентине Ивановне и Наталье Туркиным:

— Считайте нас вашей родней. Ваша потеря также тяжела и для нас. Пожалуйста, делите ваши беды и радости с нами. Это — не слова, это — правда...

P.S. Недавно Надя Бадоева вышла замуж, и самыми почетными гостями на свадьбе были мать Андрея Валентина Ивановна Туркина и супруга Дмитрия Разумовского Эрика.

Бесланская трагедия явила миру не только чудовищное лицо терроризма, но показала образцы беспримерного мужества и героизма, как самих заложников, так и их спасителей. Среди тех, кто, не щадя своих жизней, заслонили сердцами детей Беслана, были и отважные бойцы групп специального назначения "Альфа" и "Вымпел".

Десять из них погибли и ценою собственных жизней спасли сотни людей. Благодарная Осетия в 2006 году увековечила подвиг героев спецназа в памятнике на мемориальном кладбище в Беслане, на открытие которого были приглашены их семьи: матери, жены, дети. Мы познакомились с ними на этом траурном торжестве и были восхищены их самообладанием, мужеством и человечностью. С тех пор мы поддерживаем со многими из них дружеские отношения, переписываемся. Мы благодарны родственникам погибших героев за присланные материалы, которыми мы пополнили экспозицию о Беслане, и используем в памятных мероприятиях в училище.

Имена героев и светлые образы их всегда будут храниться в сердце каждого жителя Беслана и всей Осетии.

ИЗАБЕЛЛА ГАСИЕВА.

